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Media Adviseurs Nederland
interim & consultancy

Concept notulen presentatie uitkomst onderzoek mogelijke streekvorming lokale omroepen BUCH 
HAL gemeenten, 16 december 2019, 16 uur, gemeentehuis Heerhugowaard 
 
Aanwezigen: 
Marcel van Zon, wethouder, Suzanne Barnhoorn en Peter Borst, gemeente Alkmaar 
John Does, wethouder, en Luke Mulder, gemeente Heerhugowaard 
Nils Langedijk, wethouder, en Fokko Bons, gemeente Langedijk 
Ron de Haan, wethouder Castricum 
Mario Weima, BUCH-gemeenten 
Richard van der Veen, Alkmaar Centraal 
Nico Zwanenveld, Langedijk Centraal 
Rich Tiggeler, PBO HALstad Centraal 
Ruud Bredewold, RTV80 
Wim Lemair, PBO RTV80 
Richard Schmitt, OSU 
Henk Roelands, PBO OSU 
Tino Klein, Hans Krimp, Omroep Castricum 
Geert Bouman, BeatFM 
John Geels, PBO BeatFM 
Bert van Valburg en Janet Broere, Media Adviseurs Nederland 
 
Afgemeld: 
Hetty Hafkamp, burgemeester Bergen, Hans Romeyn, burgemeester Heiloo, Wendy Verkleij, 
burgemeester Uitgeest 
 
 
Bert van Valburg heet welkom. 
Presentatie, zie bijlage. 
 
Discussie na de presentatie 
 
Ruud Bredewold: Van waaruit komt conclusie dat binnen Combimedia intensiever samengewerkt wil 
worden? 
Bert: Uit gesprekken met de omroepen en gemeenten binnen BUCH. 
 
RTV80 namens Combimedia: Wij werken samen met elkaar. De medewerkers hebben contact met 
elkaar, we lenen apparatuur en mankracht uit. Er wordt nauwgezet samengewerkt. Daar hebben we 
dit advies niet bij nodig gehad, we doen het al. Het is niet aan de gemeente om hier een mening over 
te hebben.  
Bert adviseert toch met elkaar in gesprek te gaan zodat je weet wat er leeft. 
 
Ron de Haan vraagt hoe we nu verder gaan met de samenwerking met NH Media in deze streek, op 
dezelfde manier als nu? 
Bert antwoordt dat de samenwerking van provinciale omroep met lokale / streekomroepen op 
gespannen voet staat vanwege streekvorming. Hij is van mening dat er een soort piramide/topsport-
model gehanteerd zou moeten worden, lokaal-streek-regionaal-landelijk. Als je ziet wat er in het land 
gebeurt, blijkt dat je pas over samenwerking kunt praten als je een gelijkwaardig partner kunt zijn. 
Hij geeft voorbeelden van andere streken in Nederland. 
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Bert ziet een groot voordeel in samenwerkingen. M.n. aan het gemis aan betrokkenheid van 
jongeren moet iets gedaan gaan worden. Je moet de boel openbreken en kijken hoe je het juist wel 
kunt doen. Als je alleen maar vrijwilligers hebt en je kunt niet continu begeleiden, krijg je geen 
stagiairs. Je moet met elkaar op zoek naar professionaliteit, zodat je ook jongeren iets kunt binden. 
Tino Klein: Daarvoor moet je iemand in dienst hebben. Met Combimedia hebben we alleen 
vrijwilligers, in praktijk is dit niet haalbaar. 
Bert antwoordt dat je moet zoeken naar wat wél kan, kijk met elkaar of je iets kunt organiseren. 
Praat met je gemeente die heeft er ook belang bij.  
Hans Krimp: De gemeente moet mediabeleid maken, laat ze daar eerst mee komen. 
 
Geert Bouman ziet niet dat ze problemen aan het oplossen zijn. 
Ruud Bredewold: Binnen BUCH hebben we een prima relatie met de gemeenten, goed contact met 
Mario Weima, dat is een positieve ontwikkeling. Dat is belangrijk, dat er een goed contact is. Het is 
vervolgens aan de raad of de bekostigingsbijdrage omhoog kan gaan, waardoor je zou kunnen 
professionaliseren. Je moet FTE’s hebben en daarvoor heb je inkomsten nodig. Dat moet vanuit de 
overheid komen. 
Bert: Ik merk dat die extra financiering pas gaat komen als omroepen met plannen komen.  
Ruud: Dat vindt in BUCH al plaats. De vraag komt vanuit Heerhugowaard. 
 
Ron de Haan: We hebben dat gesprek op dat niveau nooit gehad. Er gebeurt niets, al jaren niet. 
Ik werk samen met Mario. Mijn grote ergernis in de uitvoering is zo’n diversiteit van meningen dat er 
niets tot stand komt. Het duurt allemaal te lang. Ik maak me ernstig zorgen over de pluriformiteit, 
onafhankelijkheid, de mogelijkheid de consument te bereiken. 
Ron de Haan stelt voor dat de omroep een afspraak met hem maakt via het bestuurssecretariaat. 
 
BeatFM: We dwalen nu af, hoe krijg je ook jongeren bij de omroep betrokken. In Uitgeest hebben we 
er nu een tv-tak bij. We zijn in gesprek geweest met de gemeente over mogelijkheden voor stagiairs 
en jongeren. Scholen zijn nu aangesloten. We zijn nu een erkend leerbedrijf en hebben ook 
samenwerking met vrijwilligersorganisaties. 
Bert: Als je het met zijn vieren doet, zou je wellicht nog meer kunnen doen op dit gebied. 
Ruud Bredewold: Die gedachte is mooi, maar de gemeenten liggen fysiek nogal uit elkaar. Er is grote 
afstand, wat het voor de vrijwilligers moeilijk maakt. 
 
John Does: Binnen HAL liggen we ook fysiek ver uit elkaar en toch lukt het aardig om de krachten te 
bundelen. We zien hier de verbetering aan alle kanten, als het gaat om content wordt er een 
kwaliteitsslag gemaakt. De organisatie wordt meer solide, 1+1 is veel meer dan 2. Het bundelen van 
omroepkrachten leidt tot zichtbare kwaliteitsverbetering. 
 
Richard van der Veen: Omroep Alkmaar heeft niet doorlopend stagiairs. We maken wel keuzes 
hierin, willen stagiairs liever over een wat langere periode, we willen er ook iets aan hebben. 
Alkmaar heeft 1 fulltimer en 1 parttimer in dienst. 
Het grote verschil in denken is dat wij vanuit content denken. Als je beperkte middelen hebt moet je 
soms keuzes maken. We zijn al in 2010 begonnen zonder erfenis van een bestaande omroep. We 
gaan voor nieuws. Het maken van content is het beklimmen van de ladder. Het is een cirkel, geen 
kwaliteit want geen geld, enz. 
 
Geert Bouman: BUCH moet werken vanuit mogelijkheden. Het is hartstikke mooi om content te 
delen. Samenwerking verbreden. We werken met vliegende reporters. We hebben één backbone en 
kunnen makkelijk uitwisselen. De keus is niet noodzakelijk.  
Luke Mulder vraagt wat ze ervan weerhoudt om naar een streekomroep te gaan? 
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Geert Bouman: Eén stap tegelijk, we zijn nu met de vier omroepen bezig, ieder heeft een eigen 
tempo. Eerst binnen BUCH samenwerken, dat is een natuurlijke samenwerking. We willen niet 
fuseren, we willen samenwerken. Een fusie is niet noodzakelijk. 
Luke Mulder: Daar zit de crux, we werken al samen, we doen het goed.  
 
Hierop volgt een discussie tussen Ron de Haan, Ruud Bredewold en Geert Bouman over beschikbaar 
budget voor wat/wie/op welke voorwaarden. 
Bert onderbreekt en stelt voor dat de voorzitters omroepen met de gemeenten om tafel gaan om 
met elkaar in gesprek te gaan. Kijk of er een weg te vinden is waar je samen naar een doel kunt gaan. 
Bert: Het is belangrijk dat je met elkaar in gesprek gaat.  
 
Ron de Haan vraagt naar de pilotgelden vanuit het Rijk. 
Bert antwoordt dat om in aanmerking daarvoor te komen men een (gezamenlijke) omzet dient 
hebben van minimaal € 80.000, daar komt BUCH volgens de besturen niet aan. 
 
Richard van der Veen: Wij hebben binnen het fonds een aanvraag gedaan als project om binnen 
Heerhugowaard en Langedijk de journalistieke berichtgeving op te zetten. Dit hebben we 
gecombineerd met Alkmaar Centraal omdat we anders ook niet aan de €80.000 zouden komen. 
Ron de Haan: Dat is een mooi voorbeeld, van alleen lukt het niet, gezamenlijk wel. 
 
 
Bert dankt voor aanwezigheid en laat weten nog steeds voor iedereen klaar te willen staan. 
 


